KBagpatmnyHaa doopma



1.0npeneneHus

Onpepenenne 1.1.
KBagpatniHas dpopmMa OT N NepemMeHHbIX X, X,, ..., X

n

eCTb OgHOPOAHLIN MHOIOYNEH BTOPOWU CTEMEHMN OT ITUX
NnepeMeHHbIX

F=f(x,x),..,x,)= ZZ%ZJ

B BbipaxeHunu
ZZ% XX,

OObIYHO nonararT



[Tpumepbl
2x; +6x,x, —7x;

2x7 +2x7 +3x5 —4x,x, +12x,x, —8x,X,

21x” +11x2 —2x; —30x,x, —8x,x; +12x,Xx,



KBagpatundyHaa dpopma Kak ckansgpHoe
npou3BeageHNEe B OPTOHOPMUPOBAHHOM Da3sunce

[nvHa BekTopa v, ||v||= (vIV'2:

u'v, ckansipHoe npousBeneHne u u v

XTAX=(ATX)TX =XT (AX) =X"Y

Mycte A=C’C. Torpa
XT AX= XTCTCX=(CX)"CX=YTY
XT AY= X"CTCY=(CX)TCY=Y"Z



B TepMmnHax matpuyHoro yMmHoxXeHusa K@ MoXKHO
npeacTaBUThL Kak

all a12 aln xl
A da a X
12 22 2 2 T
F=(x x, .. x,) " =X AXx
_aln a2n ann | _xn |

3aecb A — maTtpuua KBagpatunyHon popmel (A -
cummeTpudeckaa matpuua ( , — 5 )). PaHr matpuupl
A Ha3bIBaloOT TaKKe PaHrom KeanpatrnyHom hopmesl.



JIlnHenHoe npeobpa3oBaHue KBagpaTUYHOMU
dhopMblI
[ycTb X" AX ecTb KBagpaTu4Hasa dopma oT n NepeMeHHbIX 1
X = PY,
eCTb HEBbIPOXXOEHHOE NMHENHOE npeobpa3oBaHme

nepemMeHHbIX (TO eCTb P — HEBbIPpOXAEHHaa MaTpuua).
Torga

X =(PY)"=Y"PT
NnoaTomy
X" AX=Y'PTAPY=Y"(PT AP)Y =Y'BY

roe B=PTAP.



Ilemma 1.2. Iyctb A — cummMmeTpuyeckaa matpuua n P —
HeBbIpoXaeHHaa maTtpuua. Torga matpuua B = PT AP
CHOBA SIBMIAETCA CUMMETPUYECKOMW.

[1oka3aTenbCcTBO.
plj plj
b _ A pzj _ n n n pzj B n n B n n
i = (PaPir-Pin) n T (ZpikaklzpikakZ'”Z Pis) o |T PPy = ZZpikpljakl
k=1 k=1 k=1 I=1 k=1 k=1 1=1
pnj pry’
Pii P
. Py | L C P | WA\ _
bji = (pjlpj2"'pjn)A = (Z P Zpﬂazz---z pﬂaln) = PGy P =
W =) k=1 k=1 I k=1 I=1
pm pni

n n

= Z PuPyay =(ay =a,) =b;
k=1 /=]

Crniegcteue 1.3. Y'BY Takxe aABnseTca ksagpaTtuyHomn
doopMOn OT N NepPeMeHHbIX.



Onpepenexve 1.4. [1Be cuMmmMmeTpuyeckne matpuubl A u B
Ha3bIBAOTCA KOHIPY3HTHbLIMW, €CINN CYLLEeCTBYET P —
HEBbIPOXAEeHHaA MaTpuLa, Takasa Yto B = PTAP.

Teopema 1.5. KOHIpyaHTHbIE MaTpULbl UMEOT O4ANHAKOBbIN
paHr (Taknm obpa3oM HEBLIPOXOEHHOE NMMHENHOE
npeobpa3oBaHne COXpaHAET paHr OpPMbI).

NokasaTtenbcTBo. o ycnosuto, B = PT AP, Toraa
rank B = rank(P" AP)= (P HesbipoxxOeHa)=rank(P" A)= =rank A.
QED



2.KaHoOHM4Yeckasa kBagpaTtudHaga goopma

OnpepeneHue 2.1. KaHoHM4Yeckuin Bua
KBagpaTU4HOM dopMbl (MMM NPOCTO KAHOHNYECKas
dopma) - aTo KBagpaTuvHas doopma Bmaa

2 2 2
c,x; +c,x;5; +0¥ +c, x;
( Takum obpasom, MaTpuLa KaHOHUYECKON POPMBbI
UMeeT AmaroHarnbHbiv BUA).

KaHoHM4YecKas kBagpaTtnyHaa doopma He CoaepPXunT
npon3segeHnn HEN3BECTHbIX.

Cnepncteue 2.2. Yncno HeHyrneBbiX KO3 PULIMEHTOB
B KAHOHWYECKOM BUae coBnagaeT C paHrom qoopMbl.



[Ona npumeHeHuna vietona JlarpaHxka, yaobHo
Nonb30BaTbCA criegytoLlen opPMynou:

2 _
a x, +2a,x,x,+...+2a, x,.x =
]

2
11

2

|
(@, x, +...+a,x,)
a



2.3.Metop JlarpaHxa

[1aHHbIN MeTOa, COCTOUT B nocriegoBareribHOM BblAENeHnn B

KBaApaTn4HOW oOpMe MOMHbIX KBaApaToB. [1y2. 2 aiziz;
=1 3=
eCTb JaHHagda KBaapaTnyHasa doopma.

Bo3amoXHbI ABa cny4yas:

1.X0Ta 661 0ANH N3 KO3 MPULMEHTOB NP KBagpaTax OTNnUYeH OT
Hyns. He HapyLwaga o0LWwHOCTH, byaem cunTaTba,, #0

Tl Tty ey i) = ((111;1?? + 2a12T1 T3 + ... +201,21%,) + fi(Xo, T3, ..., T,) =

1 1

= a_(a'llrl +a'12172+---+alnl‘rn)2_a_(a12$2+---+a‘1nI-n)2+fl (l:25 T3y enny ljn) -
11 11

(,D,eﬂaeM 3aMeH}é1 = 11T + Q12T9 + ... + A1 Ty )

1
— _yf + fQ(IQS L3y eeny In) '
a1

folzg. 7. ... z,) ECTb KBAOPATUYHAA POPMA QT+, .z, , CHEW
nocTynaem Tak Xxe.



MeTop JlarpaHxa (npoa.)

2. Bce koadppuumeHThl Npu KBagpaTa; =0,i=1,2,...n )
HEeKOTOpbIN Koadpdunumeta;;,i # ;7  ( B npoTMBHOM criyyae
doopma ToXOeCTBeHHO HyneBaq). bynemc#iitatb ,
aenaeM 3aMeHy ry = Y1 + Y2, T2 = Y1 — Y2, T3 = Y3y -y T = Y,
NOABNATCA HEHYNEBbLIE KBaApaThl OF « x,. OTOT crnyyau
CBOAOUTCS K MepBOMY.

3amevaHue 2.4. JInHenHble npeobpasoBaHmne B METOE
JlarpaHxa — HeBbIPOXXAEHHbIE.

) a, a, .. a | x|
Brnepsomcnyyqae || % T Gl

= a, #0
e e e 1

Bo BTOpOM cnyyae




2.5.HopmanbHbIV BUA KBagpaTtudHOM OopMbl

[1na nencrteuTtenbHON KBagpaTU4yHOU popMbl
x7 +N +x7 —x7, —H —x?

roe r = rank A.

[1na komnnekcHou kBagpaTtu4yHoU oopMbl

x; +x3 +N0 +x”
roe r = rank A.

UM

13



[ns nencreutenbHomn KBagpaTuyHom dpopmbl npeobpasoBaHme
NPOn3BOSIbHON KAHOHNYECKON (OOPMbI B HOpMarbHbIN BUO UMEET BUA:

)
V= ‘Cl‘ "X

=
I

roe r = rank A.
[1na komnnekcHoW KkBagpaTtniHou qopmbl:

rae r = rank A. Yipp =X




[ Mpumep ]

MpuBectn 3x?+ 3z°+ 4xy + 8xz + 8yz K
KaHOHUYECKOMY BuAY.

PeweHune. 3x?+ 3z°+ 4xy + 8xz + 8yz =

3(x?+4/3 xy+4/9 y? + 8/3 xz+ 16/9 yz + 16/9 z°) -
4/3 y? -16/3 yz - 16/3 z° + 3 z° + 8yz =

3(x+2/3 y+4/3z)? - 4/3(y? - 2xz + z?)
7/32° = 3(x+2/3 y+4/3z)? - 4/3(y? - 2xz + z2 ) - Z°

= 3(x+2/3 y+4/32)? - 4/3(y - z)? - z?

15



Onpepenexus 2.5.

KonnyecTBo p NONOXUTENbHbLIX KOO (PULNEHTOB B
KaHOHMYeCcKOM Buae KBagpaTtuyHon doopmbl
Ha3blBaeTCH
KBagpaTU4yHOU doopMbl.

KonnyecTtBo oTpuuaTenbHbIX KOOOPULMEHTOB B
KaHOHMYeCcKOM Buae KBagpaTtuyHon doopmbl
Ha3blBaeTCH
KBagpaTU4YHOU OOpPMbI (PaBEH r—p, TOe r— paHr
doopmbil) .

— pas3HOCTb MexXxAay MONOXUTENbHbLIM U
oTpuuartenbHbIM MHOeKcamMu (T.e. p—(r—p) =2p —

r)



3aKOoH MHepUMK OeNCTBUTENBbHbIX KBaapaTUYHbIX

R

Teopema 2.6. Hrcno nonoXXntenbHbIX 1 YUCSIO
oTpuUaTeNbHbIX KBagpaTtoB B HOpManbHOM BUae, K
KOTOpOMY NpUBOAMNTCA KBagapaTudHaga goopma c
OeVNCTBUTENBbHLIMN KO3 ULMEHTAMN OEUCTBUTENBbHbLIM
HEBbLIPOXOEHHbLIM NTMHEWHBLIM NPeobpa3oBaHUEM, HE
3aBUCUT OT BbIbOpa 3TOoro npeobpasoBaHus.

[1okazaTtenbCTBO. [TycTb F —  OeucteButenbHas
KBagpatuyHaa dopma. llycte ata dbopma npuBeneHa
OBymsi cnocobamm K OBYM HOpMarbHbIM  BuAaM.
CornacHo npeabiaywimm — pesynsratam  oba  aTux
HOpMarbHbIX Buaa codepXaTr oAuHAaKOBOE YWUCMo r

KBapaToB nepemMeHHbIX C HEHYIeBbIMU
KoapdpuymeHTamm (paHrm oguHaKkoBhbl):
o, 2 2 2 2 2 _
D R T e T
=z?+z°+ ... +z°—z ... —-z° (*)

i 2 » p+l T 4y



3aKOH MHEPLIN AEUCTBUTENBbHbIX KBaApPaTUYHbIX
dopm

[1ycTh HEBBIPOXKACHHBIE TPEOOPA30BAHUS, TPUBOASIIMNE K
3TUM HOPMaJIbHBIM (hopMaMm, UMEIOT BU/IL;

yi: Zn:a.xﬂ i:1>2>---,n YIA)() 4| (**)

Zj: Zn:bjtxt 5 ]: 1, 2, oo N (Z:BX) (***)

Tak xak 3TH  (QopMyabl  3aJal0T  HEBBIPOXKICHHBIC
peoOpa3oBaHus, TO ONPEACIUTENN MaTpull A U B OTINYHBI
OT HYJIS.

Hano nokasars, uto x = p. llpeanonoxuMm, 4ro x # p. He
HapyIias OOIIHOCTH, MOKHO CUMTaTh, 4YTO K < p.



3aKOoH MHepUMK OeNCTBUTENBbHbIX KBaapaTUYHbIX

M.
CocTaBuM CUCTEMY ypacglg)gHmm

y,=0
y,=0
Y, =0 "
_ o.x =0
. usnu -
z =0
r
z .=0 Zbﬂt
r+1
z =0 I=1, Lk n



3aKOoH MHepUMK OeNCTBUTENBbHbIX KBaapaTUYHbIX

JdTtocucteman—p +K HMHMM OJHOPOAHbLIX YpaBHEHWUI
OT N HEU3BECTHbIX.

Tak Kak Y1Cno ypaBHEHUIN MEHbLLIE YMCIIa HEN3BECTHbIX
(k<p), TO OHa UMEET HEHYIIEBbIE PELLUEHUS.

Myctb (x % x.° ..., x °)— HEHyneBoe pelleHne 0qHOPOAHO
CUCTEMBbI.

[logctaBum 31O pelleHune B popMynbl (**) n (***),
BbIYUCIIM BCE y; W z; N MOACTaBKM VX B PABEHCTBO (*).



3aKOH MHEPLIN AEUCTBUTENBbHbIX KBaApPaTUYHbIX
[Tony4um popm
(V)= — (0=

= (207 + (2,0 +... + (zpo)z_

NNeBas YacTb paBeHCTBa — HEMOOXUTENbHas, Npasas
4yacTb — HeoTpuLaTenbHas. 3TO BO3MOXHO Toraa u

(0 - 0 _ 0 _ 0 _ — 0_

TonbKO TOrAa@, Korja — y,, ’=...=y’=z"=2"=...=27=
0.

Monyyunu, YTo (xl", x20, xno) — HEHyNeBOe peLleHune
CUCTEMBI

Zn=27_= =...=2Z2 =12 =...=zn=0|/|J'||/|

p+1 r r+1
Zbﬂxt o
j=1,...,n.
YTO HEBO3MOXHO, T.K. PpaHr 3TOW CUCTEMBI PaBEH n (B —
HesbIpoXX0eHHas Mampuua). ITak, Hawe

npegnonoxeHne He BepHo. CnepoBaTenbHoO, K = p.
QED



3.MpuBepeHne kBagpaTtniHon opmsbli K
KaHOHU4YeCKOMY BUAy OpTOroHasnbHbIM
npeobpa3oBaHneM (NnpmBeaeHMe K rMaBHbIM OCAIM)

[yctb X" AX ecTb KBagpaTuyHasa doopma OT n nepeMeHHbIX.
Tak Kak A —cuMMMeTpudeckaa maTtpuua, To oHa MOXET
ObITb NpUBEAEHA K AnaroHanbHOMY B1AY C MOMOLLbIO
OpTOroHanbHoOM matpuubl Q ( Y=QX ):

Q' AQ=D,

[lpnyem Ha rmaBHoOU guaroHanun matpuubl D CTOAT

CODOCTBEHHbIE 3HAYEHUA MaTpuLbl A, a cCToONOLbI MaTpuULbl

Q SIBNSIOTCS COOTBETCTBYOLWNMU COBCTBEHHBIMU
cTonobuamu.

OnpepneneHue 3.1. [NpmnBegeHue kBagpaTuyHom dopmbl K
KaHOHMYEeCKOMY BUAY , NP1 KOTOPOM KO3 MPULINEHTHI Mpu
KBagpaTax NepeMeHHbIX ABMNSATCH COOCTBEHHLIMU
yucrnamm maTtpuubl A HasbIBalOT NpUBeAeHMEM K MaBHbIM



[ [Mpumep. J

MNpuBecTn opmy 8x> + 7y? + 3z2 — 12xy + 4xz — 8yz K
rMaBHbIM OCSIM.

PeweHne. MaTtpuua kBagpatuyHoU oopMbl

g8 -6 2
A=|-6 7 -4
2 -4 3




HaXO,EI,I/IM KOPHUN XapaKTepUCTN4eCKOro ypaBHeEHUA
|A—-AI|=0:

8-A -6 2
6 7-A -4|=0
2  —4 3-)\
urm AA—3)(A—15) =0 A ,3=0,3,15-

CcOOCTBEHHbIE 3HAYEeHUS



Ona A =3 ypaBHeHWe onga HaxoxaeHns CB nmeet
Bua [A—31] X, =0
5X, —6X, +2x, =0
—6X,+4x, —4x, =0
2X, —4x, =0

Nonyyaem X, = k.(2,1,-2)'



CobcTBeHHbIN BeKTOp AN A =0
yOoOBeTBOpsieT

[A—(O)I] X, =0

8X, —6x, +2x, =0
—6Xx,+ /X, —4x, =0
2X, —4x, +3x, =0
nony4yaem coOCTBEHHbIN BEKTOP
X, =k,(1,2,2)"



TOYHO TaK e CODOCTBEHHbLIN BEKTOP AN A =15 ecTb
X, = k3(2,—2,1)T



X1, X2, X3 nonapHO OpTOroHanbHbI, MaTpuua

npeobpa3oBaHUS
2 1 2
12 3
713 3 73
2 2 1
3 3 3
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[TpeobpasoBaHue X =QY:

2
3

2

3
1
3

WINWINW| =

3

XTAX = YT (Q"AQ)Y =Y'DY
3 0 0]y,
:[Y1 Y, ys] 0 0 O]y,
0 0 15|y,
=3-y7 +0-y;+15-y3




